
 بسمه تعالی
 

 دانشکده طب ایرانی
 (lesson planطرح درس)

1 
 

 

 

 (واحدی 2درس  برای یک یساعت 2جلسة  71 :، برای مثالکامل درس دوره)برای یک 

 

 تاریخ پزشکی -ارشد :مقطع و رشته تحصیلی                       تاریخ پزشکیگروه آموزشی:               طب ایرانی     دانشکده:

 ندارد پیش نیاز: تئوری            نوع واحد:                2تعداد واحد:    ناسی در دورۀ اسلامی  شتاریخ دارونام درس:            

 جامعطرح  مکان برگزاری:                             8-01 ساعت :                هادو شنبه زمان برگزاری کلاس : روز:         

  مدرسین)به ترتیب حروف الفبا(                            فاطمه عمادیمسئول درس:        2تعداد دانشجویان:

                              فاطمه عمادی-فاطمه علیجانیها-زهرا بهاالدین

 شرح دوره: )لطفا شرح دهید(

واحد نظری به دانشجویان تاریخ پزشکی جهت آشنایی با سیر تحول دانش داروسازی  2واحد درسی تاریخ داروسازی به صورت 

سنتی در ایران و حوزه تمدن اسلامی و به عنوان مقدمه ای جهت آشنایی با کتب مطرح دارویی سنتی و واحد درسی مفردات  ارائه 

 می شود. 

 ی طرح دوره است(هدف بینابین نف کلی: )هماهد

 آشنایی با سیر تحول دانش داروسازی سنتی در ایران و حوزه تمدن اسلامی

  اهداف بینابینی: )در واقع همان اهداف کلی طرح درس است(

با متون تخصصی داروسازی سنتی و مراحل پیشرفت دانش آشنایی با   انشجویانآشنایی دهدف  اختصاصی از ارائه این واحد شامل 

های دارویی و بکارگیری آنها در درمان بیماریها و ساخت اشکال و ظروف دارویی و سیر تحول در نگارش و انتشار کتب مفرده 

در ایران و حوزه تمدن اسلامی و به طور  دارویی و گیاهشناسی و تشکیل داروخانه های شهری و بیمارستانی در طی قرون مختلف

 شد.  مختصر در حوزه تمدن مصر، چین و هند می با

)منظور شکستن هدف کلی به اجزای تخصصی است که نسبت به اهداف کلی روشن تر و شفاف تر است و محور های اصلی برنامه 

را نشان می دهد. اهداف بینابینی قابل تقسیم شدن به اجزای اختصاصی تری به نام اهداف ویژه است که در واقع همان اهداف 

 رفتاری اند(
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 اول:اهداف رفتاری جلسه 

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 )هدف شناختی(کند  شریحرا ت باستان رانیدر ارا پزشکی  خیتار

 جدول زمانبندی ارائه مطالب

 7جلسه                

 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

در پزشکی  خیتار 

 باستان رانیا

مشارکت در  سخنرانی تعاملی 

بحث و پرسش 

 -و پاسخ

 ارزیابی کتبی
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 دوم: اهداف رفتاری جلسه

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 )هدف شناختی(را تجزیه و تحلیل کند  باستان رانیدر اروند صعود و افول دانش پزشکی 

 
 

 جدول زمانبندی ارائه مطالب

 2جلسه               
 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

در پزشکی  خیتار 

 باستان رانیا

 -ارزیابی کتبی سخنرانی تعاملی 

مشارکت در بحث 

 گروهی

 

 منسوب بهافعال  

 طعم و کیفیت

 -ارزیابی کتبی سخنرانی تعاملی 

مشارکت در بحث 

 گروهی
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 :سوماهداف رفتاری جلسه 

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 را بداند )هدف شناختی( و هند آشور-بابلمصر و در تمدن  یداروسازتاریخچه 

 
 

 جدول زمانبندی ارائه مطالب

 ۳جلسه               

 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

آشنایی با تاریخچه  

در تمدن  یداروساز

 و آشور-بابلمصر و 

 هند

 -ارزیابی کتبی سخنرانی تعاملی 

مشارکت در بحث 

 گروهی

 

 

 

 :چهارماهداف رفتاری جلسه 

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 یونان و روم  در تمدن در تمدن یداروسازتاریخچه 

 )هدف شناختی( تشریح کندا بداند و ر

 
 

 جدول زمانبندی ارائه مطالب

 ۴جلسه               
 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

آشنایی تاریخچه  

در تمدن  یداروساز

یونان و  در تمدن

 روم 

 -رزیابی کتبیا تعاملیسخنرانی  

مشارکت در بحث 

 گروه
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 :پنجم اهداف رفتاری جلسه 

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 را بداند )هدف شناختی(چین  در تمدن یداروسازتاریخچه 

 

 جدول زمانبندی ارائه مطالب

 ۵جلسه               
 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

آشنایی با تاریخچه  

 در تمدن یداروساز

 چین

 -ارزیابی کتبی سخنرانی تعاملی 

مشارکت در بحث 

 گروهی

 

 

 

 :ششماهداف رفتاری جلسه 

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 آنها آشنا گردد ) هدف شناختی(اسامی علمی و نحوه نامگذاری تاریخچه  گیاه شناسی و با  

 

 جدول زمانبندی ارائه مطالب

 6جلسه                
 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

تاریخچه  گیاه  

اسامی شناسی و 

علمی و نحوه 

 نامگذاری آنها

مشارکت  -کتبیارزیابی  سخنرانی تعاملی 

در بحث و پرسش و 

  -پاسخ
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 :هفتماهداف رفتاری جلسه 

  در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 ) هدف شناختی(بشناسد و تفکیک کندرا  انواع متون و آثار داروسازی سنتی

 جدول زمانبندی ارائه مطالب

جلسه                

1 

 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

آشنایی با انواع  

متون و آثار 

 داروسازی سنتی 

مشارکت در  -ارایه تکلیف سخنرانی تعاملی 

  بحث و پرسش و پاسخ

 

 

 :هشتماهداف رفتاری جلسه 

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 ) هدف شناختی( آشنا بشود سمینار-گیاه شناسی و داروشناسی ایرانی با دانشمندان حوزه 

 جدول زمانبندی ارائه مطالب

جلسه                

۸ 
 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

آشنایی با  

دانشمندان حوزه 

گیاه شناسی و 

-ایرانی داروشناسی 

 سمینار

مشارکت در  -ارایه تکلیف سخنرانی تعاملی 

  بحث و پرسش و پاسخ
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 :نهماهداف رفتاری جلسه 

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 دف شناختی(ه ) ناریسم -یرانیا یو داروشناس یشناس اهیبا دانشمندان حوزه گ ییآشنا

 

 جدول زمانبندی ارائه مطالب

 ۹جلسه                

 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

آشنایی با  

دانشمندان حوزه 

گیاه شناسی و 

 -داروشناسی ایرانی

 سمینار

مشارکت در  -ارایه تکلیف سخنرانی تعاملی 

  بحث و پرسش و پاسخ

 

 :دهماهداف رفتاری جلسه 

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 آشنا گرددبررسی و مقایسه افعال و خواص مفردات منتخب در کتب داروشناسی با 

 )هدف شناختی( 

 جدول زمانبندی ارائه مطالب

             

  71 جلسه

 
مدت زمان 

)دقیقه(        

.                      

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

بررسی و مقایسه افعال و  

خواص مفردات منتخب در 

 کتب داروشناسی

مشاهده و اجرای  

 عملی
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 :یازدهماهداف رفتاری جلسه 

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 سیر تحول دانش داروسازی در تمدن اسلامی در قرون مختلف

 مطالبجدول زمانبندی ارائه 

 77جلسه               

 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

سیر  باآشنایی  

تحول دانش 

داروسازی در تمدن 

اسلامی در قرون 

 مختلف

 سخنرانی تعاملی 

مشاهده و اجرای 

 عملی

 -ساخت شکل دارویی

 گزارش کلاسی 

 

 :دوازدهماهداف رفتاری جلسه 

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 را تشریح کند سیر تحول دانش داروسازی در ایران در قرون مختلفو شرفت یپ

 

 جدول زمانبندی ارائه مطالب

 72جلسه               
 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

سیر تحول دانش  

داروسازی در ایران 

  در قرون مختلف

 سخنرانی تعاملی 

مشاهده و اجرای 

 عملی

 -ساخت شکل دارویی

 گزارش کلاسی 
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 :سیزدهماهداف رفتاری جلسه 

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 سیر تحول دانش و حرفه داروسازی در عصر صفویه

 زمانبندی ارائه مطالبجدول 

 7۳جلسه            

 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

سیر تحول دانش و  

حرفه داروسازی در 

 عصر صفویه

 سخنرانی تعاملی 

مشاهده و اجرای 

 عملی

 -ساخت شکل دارویی

 گزارش کلاسی 

 

 :چهاردهماهداف رفتاری جلسه 

 سیر تحول دانش و حرفه داروسازی در عصر قاجاریه

 جدول زمانبندی ارائه مطالب 

 7۴جلسه             

 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

سیر تحول دانش و  

حرفه داروسازی در 

 قاجاریهعصر 

 سخنرانی تعاملی 

مشاهده و اجرای 

 عملی

 -ساخت شکل دارویی

 گزارش کلاسی 
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 :پانزدهماهداف رفتاری جلسه 

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 دارالفنون و تاثیر آن در شکل گیری حرفه داروسازی مدرن

 جدول زمانبندی ارائه مطالب

 7۵جلسه             

 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

دارالفنون و با آشنایی  

آن در شکل  ریتاث

حرفه  یریگ

 مدرن یداروساز

 – پوشه مفرداتارایه  سخنرانی تعاملی 

  ارزیابی عملی

 

 

 :شانزدهماهداف رفتاری جلسه 

 فراگیر انتظار می رود:در پایان درس از 

 دارالفنون و تاثیر آن در شکل گیری حرفه داروسازی مدرنبا 

 جدول زمانبندی ارائه مطالب

 76جلسه             
 

                      .مدت زمان )دقیقه(        

 

 موضوع درس

 

 رئوس مطالب

 

 شیوه ی تدریس

 

 ارزشیابی

آشنایی با دارالفنون  

شکل و تاثیر آن در 

گیری حرفه 

 داروسازی مدرن

 –ارایه پوشه مفردات  سخنرانی تعاملی 

  ارزیابی عملی

-  


